Electrénica 2 Examen — 11/08/2020

Examen de Electronica 2
11/08/2020

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1: (37 puntos)

Para el circuito de la Figura 1 calcule:

a) Ganancia a frecuencias medias.

b) Frecuencia de corte superior.

c) Se plantea el circuito de la Figura 2 como alternativa. Repita las partes a) y b) para este
circuito.

d) (Cual tiene mayor ancho de banda? ;Por qué?

e) (Cual tiene mayor ganancia? ;Por qué?

Datos:

QlL: Cu=1pF, Cje =1 pF, fT@25mA = 5 GHz, =250, VA= o
Rs =220 Q, RL=2.7 kQ, I1 =2 mA, Rf = 100 kQ.

Vcc y Vin son tales que Q1 opera siempre en zona activa.

inf ==
Vin §RL Rs

Figura 1 Figura 2
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Problema 2: (37 puntos)

Para el oscilador Clapp de la Figura 1 calcule:

a) Frecuencia y condicion de oscilacion, condicion de arranque. Dar las expresiones literales y su
valor numérico.

b) Si VDD = 5V calcule la amplitud de las oscilaciones. Indique claramente que curvas y valores de
la grafica de la Figura 2 fueron usados.

¢) Si se baja el valor de VDD a VDD =4V, ;el oscilador arranca? Justifique.

d) (Cual es la nueva amplitud de las oscilaciones?.

Datos: Los condensadores C4 y C5 al igual que L2 se podran considerar infinitos, V,_ =0,7 V.
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Pregunta : (26 puntos

Sea el amplificador de potencia de la Figura 1.

ovee
Ib
Vbn | Qn
Q1
vi Vo
Q2 RL
Vbhp | Qp
b |
OVEE

Figura 1

Los transistores Q1, Q2, Qn y Qp tienen las mismas caracteristicas, con f =20, VCEsat=0Vyla
misma area de juntura.

Se asume que las fuentes de corriente dan una corriente constante independiente del voltaje entre sus
bornes.

Datos:

VCC=-VEE=12V,RL=8Q, Tjmax = 150°C, Rja =70 °C/W, Rjc = 1,67 °C/W

a) ;Cuanto deben valer las fuentes de corriente Ib para poder dar a la salida una sinusoide de la
maxima amplitud de pico?

b) Calcular la corriente de emisor de los transistores Q1, Q2, Qn y Qp cuando Vi=0 y considerando
el minimo valor de Ib necesario hallado en la parte a).

¢) {De qué clase es el amplificador de potencia? Justificar.

d) (Cual es la potencia maxima que deben disipar cada uno de los transistores Qny Qp ?

e) Si se desea que el circuito pueda funcionar correctamente a una temperatura ambiente maxima de
50°C, ¢ Es necesario colocar disipadores? En caso afirmativo, calcular la resistencia térmica maxima
que deben tener los disipadores (uno para cada transistor) asumiendo Res = 1 °C/W.

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica
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Pregunta

a) ¢;Cuanto deben valer las fuentes de corriente Ib para poder dar a la salida una sinusoide de la maxima
amplitud de pico?

La maxima amplitud de pico es VCC-VCEsat =VCC =12 V.

Pico positivo:

Ib=1E1+IBn =IE1 + IEn/(B+1) = IE1 + Vop/RL/(B+1)
IE1 >0 => b > Vop/RL/(B+1)

Ib > VCC/RL/(B+1) = (12 V)/(8 Q)/(10+1) = 136.4 mA

Andlogamente, se tiene lo mismo para el pico negativo, y la fuente de corriente debe tener el mismo valor.
=>|b > 136.4 mA
b) Calcular la corriente de emisor de los transistores Q1, Q2, Qn y Qp cuando Vi =0.

Cuando Vi= 0V, se tiene que Vo = 0 V y entonces no hay corriente por RL.

=>|En = |IEp => VBEn = VEBp

Asuvez, IE1=1b- IEn/(B+1), e IE2 = Ib - IEp/(B+1) => IE1 = IE2 => VBE1 = VEB2
Malla entre Vbn y Vbp: VBE1 + VEB2 = VBEn + VEBp => VBE1 = VBEn = VEB2 = VEBp
=>|E1=1E2=IEn=IEp = IEO

Ib=1E1+IBn = IE1 + IEn/(B+1) = [EQ + IEQ/(B+1) = IEO* (B+2)/(B+1)
=> [EO = Ib*(B+1)/(B+2) = (136.4 mA)*(10+1)/(10+2) = 125 mA

=>|E1=1E2=1En =IEp = 125 mA
c) ¢:De qué clase es el amplificador de potencia? Justificar.

El amplificador es de clase AB porque los transistores de potencia Qn y Qp conducen durante mas de 180°
pero menos de 360°.

d) En el peor caso, los transistores Qn y Qp disipan 2 W cada uno. Si se desea que el circuito pueda
funcionar correctamente a una temperatura ambiente maxima de 50°C, ;Es necesario colocar
disipadores? En caso afirmativo, calcular la resistencia térmica maxima que deben tener los disipadores
(uno para cada transistor) asumiendo Rcs=1 K/W.

Tj = Ta + P*Rja = 50°C + (2 W)*(57 K/W) = 164°C
=> Tj supera Tjmax = 150°C => es necesario colocar disipadores.

Tj = Ta + P*(Rjc + Rcs + Rsa) < Tjmax
Rsa < (Tjmax - Ta)/P - Rjc - Rcs = (150°C - 50°C)/(2W) - 1,57 K/W - 1 K/W
Rsa < 47,43 K/'W
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